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Před vstupem do nového pavilonu Domova pro seniory v Radkově Lhotě na Hranicku je
živo. Několik klientů spolu u stolu čile debatuje, popíjí odpolední kávu nebo čtou noviny.
Užívají si hezkého červencového odpoledne.

Do moderní přístavby se klienti stěhovali před osmi roky a mezi prvními byl i Ladislav Dostál.
„Chvilku jsem bydlel ještě ve staré budově, tady se mi žije dobře. Jsou to tři roky, co mám pokoj sám
pro sebe,“ pochvaloval si sedmdesátník a pyšně ukázal na zeď nad postelí. Zdobí ji výstavka diplomů
a medailí z olympiád a sportovních her pro seniory. Na jednom z ocenění se píše Nejlepší muž, malá
sportovní olympiáda Radkova Lhota. „Mám se dobře, jen kdyby mě nepobolívala ta záda,“ svěřil se
ještě Ladislav Dostál.

Ředitelka organizace Dana Pátková popsala důvody, proč se u nich senioři cítí jako doma. „Jednak je
to celkové prostředí, ale přispívá k tomu i aktivita našich šikovných děvčat, které vymýšlí výzdobu
pro jednotlivá patra. Retro koutky se klientům velmi líbí,“ řekla u improvizované autobusové
zastávky U kapličky s jízdním řádem, lavičkou i poštovní schránkou.

Historie zařízení na okraji obce sahá do 18. století, kdy objekt sloužil jako lovecký zámeček. V roce
1956 dům převzala Česká katolická charita, která svěřila jeho vedení sestrám sv. Kříže. Ty začaly s
rozsáhlou rekonstrukcí a za dva roky zahájil domov důchodců s padesáti lůžky provoz. Dnes má
zařízení kapacitu o poznání větší a zájem o něj je dlouhodobě velký.

„Naše kapacita je dvě stě osm lůžek, osmdesát v domově pro seniory, sto dvacet osm v domově se
zvláštním režimem. Jsme plní, evidujeme na pět set žádostí a lidé stále volají,“ uvedla Dana Pátková.

Zajímavostí je také to, že v domově nabízí i několik hostinských pokojů pro rodiny klientů, kteří tak
mohou se svými blízkými trávit více času. „Z mé zkušenosti je taková služba spíš výjimkou,“ doplnila
ředitelka.

Domov pro seniory v Radkově Lhotě byl jednou ze zastávek cesty, kterou po příspěvkových
organizacích Olomouckého kraje podnikl náměstek hejtmana pro sociální oblast Ivo Slavotínek.
Kromě něj navštívil i Domov Větrný mlýn ve Skaličce a zamířil také do Domova seniorů v Hranicích.
Ve Skaličce řešil přípravu velké investice spojené s transformací domova do menších pobytových
forem a v Radkově Lhotě pak havarijní stav prádelny.

„Navštívit zařízení osobně, promluvit si se zaměstnanci, pokud to lze i s klienty, a vidět služby, které
zařízení poskytují, a jejich investiční potřeby na vlastní oči, je velmi cenná zkušenost. Setkání v
organizacích, které jsme navštívili, byla velmi příjemná, protože v každém klientovi potkávám
hluboce lidský životní příběh,“ sdělil náměstek.
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